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(57) Циліндричний трієр, що включає комірчастий 
циліндр з повітропроникною поверхнею, пристрій 
для завантаження та лотки виводу фракцій мате-
ріалу, що очищується, приводи, який відрізняєть-
ся тим, що в нижній частині комірчастого циліндра 
встановлений розподільний повітряний колектор. 

 
 

 
 

Корисна модель відноситься до галузі сільсь-
кого господарства, а саме, до пристроїв що поді-
ляють тверді матеріали за розмірами і, зокрема, 
до машин для очищення насіння від коротких та 
довгих домішок і може бути використана для очи-
щення та сортування зерна і насіння. 

Відомий циліндричний трієр (Деклараційний 
патент України на корисну модель №32220, МПК6 
В07В1/08, бюл. №9, 2008), що включає циліндр з 
комірками, жолоб та шнек. Недоліком цього відо-
мого пристрою є його недостатня продуктивність 
та якість очищення насіння від коротких та довгих 
домішок, обумовлена зниженням кількості комірок 
на одиниці площі сепаруючої поверхні, а також 
слабкою інтенсивністю перемішування насіння в 
шарі із-за технологічного обмеження числа обертів 
циліндра. 

В якості прототипу обраний циліндричний трі-
єр (Патент Російської Федерації на винахід 
№2347623, МПК6 В03В13/02, 27.02.2009) який 
включає комірчастий циліндр з повітропроникною 
поверхнею, пристрій для завантаження та лотки 
виводу фракцій матеріалу, що очищується, приво-
ди. До недоліків пристрою, обраного в якості про-
тотипу, можна віднести недостатню продуктив-
ність та якість очищення насіння від коротких та 
довгих домішок. Вказані недоліки мають місце че-
рез те, що перемішування часток в нижній частині 
сепаруючої поверхні відбувається в полі сил граві-
тації та відцентрових сил інерції обертального 
руху сепаруючої поверхні. Технологічне обмежен-
ня частоти обертання циліндра перешкоджає інте-
нсивному перемішуванню часток в середині шару 
насіння та просуванню коротких часток до внутрі-
шньої поверхні циліндра трієра, а аеродинамічне 

вивантаження "короткої" фракції не впливає на 
його продуктивність. 

В основу корисної моделі покладена задача: 
вдосконалити циліндричний трієр шляхом встано-
влення в нижній частині комірчастого циліндра 
повітряного колектора. Подача повітряного потоку 
дозволяє інтенсифікувати перемішування часток і 
за рахунок цього досягти підвищення продуктив-
ності та якості очищення насіння від коротких та 
довгих домішок. 

Поставлена задача вирішується тим, що в ци-
ліндричному трієрі, що включає комірчастий ци-
ліндр з повітропроникною поверхнею, пристрій для 
завантаження та лотки виводу фракцій матеріалу, 
що очищується, приводи, згідно з корисною мо-
деллю, в нижній частині комірчастого циліндра 
встановлений розподільний повітряний колектор. 

Встановлення в нижній частині комірчастого 
циліндра розподільного повітряного колектора для 
продування матеріалу, що очищується, повітряним 
потоком сприяє приведенню його в псевдозрідже-
ний стан, пришвидшує переміщення коротких час-
ток до сепаруючої поверхні, збільшує вірогідність 
їх попадання до комірок, чим суттєво підвищує 
продуктивність та якість очищення насіння від ко-
ротких та довгих домішок у порівнянні з прототи-
пом. 

Технічна суть та принцип роботи запропоно-
ваного пристрою пояснюються кресленням. 

На Фіг.1 наведена схема трієра, поздовжній 
розріз. 

На Фіг.2 - вид по перерізу А-А. 
Запропонований циліндричний трієр має раму. 

1, на якій за допомогою опор 5 та 13 встановлений 
вал 3 вивантажувального шнека 10. Також на валу 
З встановлений вивантажувальний жолоб 8. На 
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валу 3 вивантажувального шнека 10 та виванта-
жувальному жолобі 8 за допомогою опор 7 та 12 
встановлений комірчастий повітропроникний ци-
ліндр 9. До комірчастого повітропроникного цилін-
дра 9 в нижній частині підведений розподільний 
повітряний колектор 2, з'єднаний з вентилятором 
16. Циліндричний трієр має завантажувальний 
патрубок 6 та лотки 14 та 15 для вивантаження 
фракцій матеріалу, що очищується. Привід комір-
частого повітропроникного циліндра 9 в оберталь-
ний рух здійснюється за допомогою зірочки 11, а 
вивантажувального шнека 10 - за допомогою зіро-
чки 4. 

Описаний вище циліндричний трієр викорис-
товується таким чином. При пуску трієра в дію ко-
мірчастий повітропроникний циліндр 9 та виванта-
жувальний шнек за допомогою зірочок, відповідно, 
4 та 11 приводяться в обертальний рух. Повітря-
ний потік, створюваний вентилятором 16, надаєть-
ся в повітряний колектор 2, проходить крізь пер-
форації комірчастого повітропроникного циліндра 
9 та виводиться за його межі. 

Вихідна насіннєва суміш через завантажува-
льний патрубок 6 подається на внутрішню поверх-
ню комірчастого повітропроникного циліндра 9. Під 
впливом обертального руху комірчастого повітро-
проникного циліндра 9 шар зернової суміші пере-
мішується, короткі частки переміщуються з глиби-
ни шару до поверхні комірчастого 
повітропроникного циліндра 9, потрапляють до 
його комірок, піднімаються на деяку висоту та пот-
рапляють в вивантажувальний жолоб 8. Повітря-
ний потік, пронизуючи в нижній частині комірчасто-
го повітропроникного циліндра 9 шар насіннєвої 
суміші, сприяє приведенню його в псевдозрідже-
ний стан, пришвидшує переміщення коротких час-
ток до сепаруючої поверхні, збільшує вірогідність 
їх попадання до комірок циліндра. При цьому під-
вищується продуктивність трієра та якість очи-
щення насіння. Виділена коротка фракція направ-
ляється з вивантажувального жолоба 8 в лоток 14, 
а довга просувається сходом з поверхні комірчас-
того повітропроникного циліндра 9 в лоток 15. 

 
 
 
 
 

  
 

 
 

Комп’ютерна верстка Н. Лиcенко Підписне Тираж 26 прим.  

Міністерство освіти і науки України 

Державний департамент інтелектуальної власності, вул. Урицького, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП “Український інститут промислової власності”, вул. Глазунова, 1, м. Київ – 42, 01601 


